



Соборовское поле — поле славы

стр. 5 >



Летним днём в Покровке

стр. 2 >



Вот, новый поворот...

стр. 6 >

ЦИФРА

280 ТЫСЯЧ ТОНН

зерна намолочено за десять дней с начала уборки урожая

На Прохоровском поле

12 июля Президент России Владимир Путин побывал на белгородской земле и встретился с ветеранами Орловско-Курской битвы.

Екатерина Козлова

Встреча прошла в культурно-историческом центре Прохоровки, куда глава государства отправился сразу после возложения цветов к мемориалу «Звонница». Вместе с главой государства красные розы к подножию монумента возложил и губернатор Орловской области Александр Козлов.

Затем президент встретился с участниками Великой Отечественной, в числе которых были и орловские ветераны — Виктор Андреевич Шигин и Алексей Ксенофонтович Пикалов — участники битвы на Орловско-Курской дуге.

В ходе встречи главы государства с ветеранами были затронуты основные волнующие их вопросы, а именно: жилищные и бытовые условия проживания, вопросы здравоохранения и соцзащиты. Не обошли стороной и тему переписывания истории.

Владимир Путин согласился с необходимостью разобраться с вопросом преподавания истории в школах. Он подчеркнул, что 65 различных учебников истории, существующих сегодня, безусловно, не дают возможности увидеть общую картину происшедшего, а порой, трактуют одни и те же события с противоположных точек зрения. Президент подчеркнул, что будет создан единый канонический учебник. Однако это не значит, что другие точки зрения на разные события истории не будут иметь место.



Одним из центральных мероприятий дня стало заседание оргкомитета «Победа», на котором рассматривались не только вопросы празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, но и поднимались темы нравственно-патриотического воспитания, а также заботы и внимания к героям-ветеранам.

— Владимир Путин обозначил основную задачу — мы должны знать все проблемы ветеранов без исключения, помощь и поддержка должны оказываться как-

дому из них, — поделился своими впечатлениями от участия в мероприятии губернатор Александр Козлов. — Особое внимание глава государства просил уделить труженикам тыла и детям войны.

На заседании оргкомитета «Победа» Александр Козлов презентовал главе государства проект будущего Соборовского мемориала, который планируется возвести в Троснянском районе. Капсула будущего мемориала будет заложена уже на следующей неделе. Деньги на памятник пожертвуют орловчане.



Что касается Орловской области, то забота о ветеранах — это приоритетная задача всех уровней власти. На сегодняшний день почти 1600 человек уже обеспечены жильем, незамедлительно решаются вопросы с необходимым ремонтом и оказанием иной помощи.

Александр Козлов отметил, что Орел впереди ждет больш-

шой юбилей — 70-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Он лично контролирует подготовку к этому празднику. Тем более, что на торжества в честь этого события приглашено очень много гостей — в том числе и из стран СНГ. Поэтому просим их мы должны на самом высоком уровне.

СОВЕЩАНИЕ В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Хлеб южных сортов уже в закромах

С 15 июля все районы Орловской области вступили в уборочную страду. А что касается озимой пшеницы сортов южной селекции — то их обмолот уже завершен.

Елена Савина

для выращивания в засушливых условиях.

Об этом заявил начальник департамента сельского хозяйства областного правительства Владимир Коротеев.

Собранные сорта озимой пшеницы выведены в селекционных центрах Ставропольского и Краснодарского краев и приспособлены

В этом году южные сорта заняли 58 тысяч гектаров. Их выращивали как в южных — в Ливенском, Колпнянском, Должанском, так и центральных — Дмитровском, Мценском, Кромском районах. И несмотря на то, что в мае-июне дождей там практически не было, уро-

жайность превысила 38 центнеров с гектара. За десять дней с начала уборки намолочено около 280 тысяч тонн зерна.

Параллельно с озимыми в области началась уборка яровых зерновых, гороха и масличных культур. В Ливенском районе молотят ячмень и горох. Кроме того, к уборке гороха приступили в Верховском, Должанском, Новодеревеньковском районах. А в Дмитровском, Новодеревеньковском и Кромском убирают озимый рапс.



Проезд по пластику

Уже в этом году кондукторов в орловских автобусах заменят электронные проездные билеты.

Сергей Николаев

Руководитель департамента строительства, транспорта и ЖКХ Орловской области Александр Яценко в числе основных направлений деятельности департамента назвал совершенствование системы оплаты проезда в общественном транспорте. Для этого совместно с ОАО «Универсальная электронная карта» проработан вопрос внедрения в нашем регионе системы электронных проездных билетов. Получено принципиальное согласие от перевозчиков на их внедрение. На территории области будет создан единый центр процессинга и биллинга, за счёт которого автотранспорт будет оснащён прибо-

рами считывания электронных карт. Реализация проекта обеспечит прозрачность финансовых потоков, а также адресное возмещение перевозчикам выпадающих доходов за перевезённых льготников.

На первом этапе планируется внедрить единый электронный социальный проездной билет. Пилотным предприятием выступит МУ «ПАТП-1» г. Орла, автотранспорт которого до 1 ноября 2013 года будет оснащён спецоборудованием, а в 2014-м им планируется оснастить весь пассажирский транспорт региона. В итоге плата за проезд пассажиров будет полностью переведена на электронные носители.

— Единый центр про-



цессинга и биллинга, — пояснил руководитель блока промышленности, имущества и информационных технологий Антон Лавренко, — будет зарегистрирован в течение трёх недель, а осенью этого года он начнёт работать.

На вопрос губернатора о том, как осуществляются пассажирские перевозки в

тех районах, где автопредприятия обанкротились, Александр Яценко ответил, что транспортное обслуживание налажено на всех межмуниципальных маршрутах — «остаются разовые проблемы на внутримunicipальных маршрутах».

Чтобы системно решить проблему пассажирских перевозок, необходимо соз-

СПРАВКА
Более 3,3 млрд. пассажиро-километров составляет общий годовой пассажирооборот на территории Орловской области, из них на железнодорожном транспорте — 1,4 млрд., автомобильном — 1,24 млрд., городском электрическом — 0,7 млрд. пассажиро-километров. В связи с увеличением количества легкового автотранспорта за последние годы наметилась тенденция к уменьшению пассажирополюса на 3—4% в год.
Транспортное обслуживание населения Орловской области осуществляется по 474 маршрутам, в том числе 447 — автобусных, 13 — трамвайно-троллейбусных и 14 — железнодорожных маршрутов пригородного сообщения.

дание крупного конкурентоспособного регионального перевозчика, считает он. Вопросы создания такой структуры сейчас обсуждаются с потенциальным инвестором.

Грант на развитие

Двадцати шести орловским фермерам вручены сертификаты на получение грантов на развитие семейных животноводческих ферм, а также на создание КФХ.

Елена Гусева

Грантополучатели победили в конкурсе, который в рамках долгосрочной областной целевой программы «Развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и других малых форм хозяйствования в сельской местности в Орловской области на 2013—2015 годы» проходит в регионе уже второй год.

— Вы отлично справились с задачей беречь и обустроить землю. Вы закладываете фундамент возрождения нашего села, создаёте рабочие места, способствуете развитию сельской инфраструктуры, — сказал губернатор Александр Козлов на торжественной церемонии вручения сертификатов. — У фермеров растёт интерес к

своей работе, а значит, и доверие к политике власти, которая направлена на развитие фермерства.

Прошлогодний опыт показывает, что средства гранта используются по-хозяйски умело. Победители 2012 года реконструировали восемь ферм, приобрели 300 коров, 300 овец, несколько автомобилей, тракторов, прицепной инвентарь.

Фермеры, участвовавшие в конкурсе в этом году, представили ещё более разнообразные и масштабные проекты.

Александр Камышников из Корсаковского района берётся не только организовать пасеку на... 400 пчелосемей, но ещё и готовить пчеловодов.

— У меня уже почти 200 семей, а кадров не хватает, — объясняет Александр, — брать

неоткуда, значит, буду учить сам. Лишь бы нашлись желающие.

Иван Денисов из Орловского района считает, что основа устойчивого развития КФХ — в сочетании растениеводства и животноводства.

— Мы свое зерно перерабатываем. Не выбрасывать же продукты переработки, когда на них можно откармливать скот, — говорит Иван.

Мубариз Исламов из Хотынецкого района сделал ставку на развитие овцеводства. В его хозяйстве уже 550 овцематок, а будет — 1000.

— В хозяйстве подрастаёт свой молодняк, а недостающее поголовье куплю за счёт гранта, — рассказывает овцевод. — Спасибо за поддержку. Мы не подведем.

Вместе с главой региона фермеров-грантополучателей поздравил председатель облсовета Леонид Музалевский, а также члены областного правительства.

Подарки защитникам

Участникам Великой Отечественной, воевавшим на Орловско-Курской дуге, выплатят по 5 тысяч рублей.

Такое распоряжение подписал губернатор и председатель правительства Орловской области Александр Козлов. Всего из резервного фонда правительства региона на эти цели будет выделено 930 тысяч рублей.

От школы года к школе века

Названы победители ежегодного областного конкурса «Лучшая школа Орловской области».

Ирина Почиталина

Ими стали: в номинации «Городская школа» — орловская гимназия № 39 имени Ф. Шиллера, а в номинации «Сельская школа» — Нарышкинская школа № 1.

Конкурс, учреждённый правительством Орловской области призван выявить талантливых учителей, поддержать их педагогические новации.

При подведении итогов учитывались, какие проекты реализуются в школе, насколько профессионален коллектив педагогов, как учащиеся дети, чем они могут заняться после учебы в стенах школы, ведётся ли работа с одаренными детьми, как стимулируется труд учителей и прочее.

К примеру, победившая в этом году орловская гимназия № 39 участвует в самых разных проектах, один из которых — «Гимназический союз России» — позволил сделать учебное заведение региональным центром по внедрению

новых образовательных технологий. Несколько педагогов имеют высокую степень. Гимназия развивает партнерские отношения со школой имени Ф. Шиллера из немецкого городка Оффенбах-на-Майне — педагогические коллеги принимали их у себя. Кроме того, в гимназии реализуются программы направленные на профориентацию учеников, на

профилактику опасных для здоровья привычек, на укрепление контактов с семьями учеников. И это не первая победа гимназии, в 2001 году она стала лауреатом Всероссийского конкурса «Школа века».

В Нарышкинской школе № 1, которая стала лучшей в сельской местности, высокие показатели успеваемости. Среди учеников — обладатели губернаторской стипендии и грантов. В этом году из школы вышли 2 золотых и 7 серебряных медалистов. Одаренные дети, которые не могут приехать в районный из дальних деревень, учатся дистанционно и показывают отличные результаты.

Педагоги учебного заведения — постоянные участники региональных экспериментальных площадок по направлениям «Школа здоровья» и «Социально-экономическое воспитание школьника». Экономические задачи здесь начинают решать с первого класса и вполне успешно.

Призерами конкурса в номинации «Городская школа» стали: орловский лицей № 32 имени И. М. Воробьева и гимназия № 34. В номинации «Сельская школа» — Сергиевская школа в Ливенском районе и Жилинская школа в Орловском районе.

Награждение победителей и призеров состоится в августе на областной конференции работников системы образования.

Летним днём в Покровке

День Покровского района уже по сложившейся годами традиции праздновался недалеко от райцентра, в местечке, которое называется Верочкина роща.

Ирина Почиталина

Скусающих не было. Гремела музыка, слышались песни, смех, дети катались на каруселях — народ веселился от души. Поздравить покровцев приехали глава региона Александр Козлов, председатель облсовета Леонид Музалевский, руководитель департамента экономики области Юрий Есипов, глава района Дмитрий Романов, депутаты облсовета Людмила Моница и Александр Летягин.

В этот день все 14 сельских поселений организовали в Верочкиной роще одно большое Покров-

ское подворье. Здесь можно было увидеть старинные платки, рушники, глиняную посуду, корзины из ивовых прутьев и даже древнюю прялку. Её привезли из Столбцево сельского поселения — народные мастерицы и сегодня могут прясть на ней крученую овечью нитку.

Все, кто желал, могли попробовать вкусности со столов подворья. А их было в изобилии: пироги, ватрушки, блины, мед, орехи, яблоки.

Много добрых слов было сказано в тот день в адрес жителей Покровского района.

Большинство сельских поселений приехало на праздник со своими артистами. Дросковская школа искусств привезла ансамбль «Истоки», который показал, что гармонь и балалайка могут гармонично

уживаться с гитарой и колокольчиками.

Порадовал зрителей Покровский хор ветеранов. Кстати, в этот день участники хора впервые вышли на сцену в новых, красивых бело-бирюзовых костюмах. Обновить сценический гардероб помогла Людмила Моница — депутат по округу, в который входит Покровский район.

В этот день в торжественной обстановке получили почетные грамоты от губернатора области и облсовета ветераны войны и лучшие труженики района.

... День клонился к вечеру, но над Верочкиной рощей ещё долго не стихали музыка и песни.



Фото Сергея Мухоморова

Александр Козлов, губернатор Орловской области:

— Покровский район — один из лучших в области. Сегодня он динамично развивается — на ваших полях выращен отличный урожай и уже активно идет его уборка. Пожелаем земледельцам, чтобы успели собрать всё и вовремя. Особенно хочу поздравить наших ветеранов, поблагодарить их и пожелать им жить долго на радость всем нам.

Леонид Музалевский, председатель облсовета:

— Покровская земля — это земля героев. В боях за освобождение района погибли 10 тысяч человек. Мы помним и чтим память тех, кто воевал и отдал жизнь за наше будущее. Сегодня у нас есть всё, чтобы хорошо жить и работать. И многое делается для того, чтобы у вас были хорошие дороги, новые больницы, школы и детские сады.

Людмила Моница, депутат облсовета:

— Вы заметили, как много в районе творческих самодельных коллективов? Здесь серьезное внимание уделяется культуре и спорту. Здесь развито сельское хозяйство, уже два года подряд район занимает второе место по сбору зерновых в области, хотя это и не самый большой район. Здесь есть и промышленное производство, завод «Пневмоаппарат», на котором трудятся более ста человек. Здесь одна из лучших потребительских коопераций в области. Немало делается и для развития района. К примеру, в деревне Берлизово планируется построить новый детский сад. А чтобы укомплектовать местную ЦРБ врачами, принято решение заложить в районный бюджет полмиллиона рублей в качестве «подъемных» для двух молодых докторов. Люди здесь не только хорошо работают, но и отдыхать умеют. Праздники всегда проходят в такой теплой атмосфере, как сегодня.



«Экономическая амнистия и государственные меры по поддержке отечественного бизнеса» — такова была тема заседания круглого стола, который был проведен по инициативе Орловского регионального отделения «Единой России».

В поддержку бизнеса

В администрации Заводского района Орла за круглым столом собрались представители областной и городской власти, предприниматели, эксперты в сфере бизнеса.

Большая часть дискуссии была посвящена предстоящей амнистии. Ведь речь идет о почти 10 тысячах предпринимателей, которые должны выйти на свободу и десятках тысяч тех, кто может быть освобожден от уголовного преследования. В постановлении, подписанном Президентом России, оговаривается около 30 статей, по которым будет проведена амнистия. Но самое важное условие — обвинение и судимости будут сняты только с тех, кто осужден впервые и согласен возместить причиненный ими ущерб и убытки.

Что касается мер поддержки бизнеса, то, по сло-

вам присутствовавших, сейчас продолжается работа по совершенствованию действующего законодательства, направленного на поддержку малого и среднего бизнеса. Недавно единороссы инициировали рассмотрение закона о снижении размера страховых взносов для предпринимателей, что даст возможность 19 миллионам наших сограждан работать легально. Кроме того, в России могут объявить двухлетние «налоговые каникулы» для начинающих предпринимателей, а для улучшения налогового администрирования депутаты Госдумы от «Единой России» хотят вернуть упрощенный бухучет для малых предприятий, что избавит их от излишней бухгалтерской отчетности.

Александр Мазалов

Судьба идеи зависит от каждого

От идей ученых или инженеров до воплощения их в жизнь огромные и временные, и технологические дистанции. Участие в практической разработке задуманного принимают профессионалы самых разных направлений. Их сотрудничество приносит реальные плоды — в противном случае прогресс бы остановился. Не последнюю роль в этом комплексном процессе играют непосредственные изготовители отдельных деталей, узлов. От их опыта и мастерства часто зависит судьба любой идеи.

Сергей Северный

В орловском ЗАО «Научприбор» без тесного сотрудничества инженерно-технических работников и специалистов рабочих профессий не изготавливается ни один прибор как промышленного, так и научного назначения. За 40 лет своего существования из заводских ворот вышло почти 100 наименований продукции, среди которых есть и уникальные.



Фото Сергея Мухоморова

Сегодня инженерные службы предприятия сотрудничают с более чем десятью научными центрами не только России, но и зарубежных стран. Эти многолетние связи помогают вести интенсивную работу по модернизации как ранее выпущенной продукции, так и по разработке новых приборов, в большинстве своем не имеющих аналогов на отечественном рынке.

Творческие связи инженерно-технических работников и непосредственных изготовителей деталей научных приборов в ЗАО «На-

учприбор» не прерываются ни на минуту. Это вполне объяснимо, так как довольно часто к рабочим поступают чертежи новых сложных изделий, изготовление которых без обстоятельного пояснения может затянуться на продолжительный период и сорвать дальнейший технологический процесс. Поэтому инженерно-технические службы и рабочие живут здесь в дружбе и согласии, прекрасно осознавая ответственность сторон.

На заводе немало высококлассных специалистов,

которым доверяется выполнение очень сложных деталей, требующих высокой точности обработки. Среди них слесарь Валерий Кочин, регулировщик Сергей Труфанов. Кстати, оба награждены орденом Трудовой Славы III степени. Сегодня на заводе продолжают работать 13 кавалеров отечественных орденов и медалей, которых они удостоены за ратные и трудовые подвиги.

Очень часто возле станка высококлассного токаря и отличного наставника молодежи Геннадия Петровича можно застать инженера-технолога Нину Михайлову (на снимке сверху).

Начальник технического бюро металлообрабатывающего производства Алексей Новиков — частый гость у станка токаря шестого разряда Владимира Ромашова (на снимке внизу).

Объектив фотокамеры запечатлел мгновения проверки инженерно-техническими работниками качества выполненных заказов. Результаты всех удовлетворяют — точность, как и всегда, получила высокую оценку.

Готовимся к выборам

Облизбирком провел выездной обучающий семинар, в котором приняли участие более 130 членов избирательных комиссий Колпнянского, Малоархангельского и Должанского районов.

Марьяна Мищенко

На семинаре рассматривались теоретические аспекты и практические ситуации, которые возникают в участковых избирательных комиссиях при работе со списками избирателей, взаимодействии комиссии с участниками выборов, в том числе в день голосования, а также при подготовке финансовой отчетности.

Особый интерес участников семинара вызвало практическое занятие, посвященное использованию техсредств подсчета голосов, видеонаблюдения и трансляции изображения. В завершение обучения все его участники сдали экзамен в форме теста.



НОВОСТИ

Горький сахар

Сахарный комбинат «Отрадинский» оштрафовали на 40 тысяч. И, похоже, это только начало.

Николай Солопенко

Осенью прошлого года специалисты Россельхознадзора обнаружили на землях деревни Нарышкино в Мценском районе горы отходов сахароперерабатывающего производства — жома.

Как было установлено, на арендованное сахарным комбинатом 90-гектарное поле вывезли 27 тысяч тонн этого зловонного «добра». Поскольку свекловичный жом относится к отходам пятого класса опасности, ЗАО «Сахарный комбинат «Отрадинский» был оштрафован на 40 тысяч рублей.

Предприятие попыталось опротестовать это решение сначала в областном арбитраже, а затем в Воронежском апелляционном суде, но решение о штрафе было оставлено в силе.

И региональное Управление Россельхознадзора не намерено останавливаться на достигнутом. Теперь оно через суд будет добиваться возмещения ущерба, причиненного землям сельхозназначения. А здесь уже фигурирует сумма около 173 миллионов рублей.

Губернатор Орловской области уже на протяжении нескольких лет требует от собственников сахароперерабатывающих предприятий решить проблему утилизации жома. В частности, владеlec оштрафованного ЗАО «Сахарный комбинат «Отрадинский» обещал установить на заводе жомосушки уже в этом году. По-видимому, теперь у сахароваров осталось только два варианта: или действительно поставить оборудование для утилизации отходов производства, или платить многомиллионные штрафы.

СПРАВКА

За первое полугодие 2013 года на территории Орловской области в результате проведенных специалистами Орловского отдела государственного земельного надзора проверок выявлено 18 несанкционированных свалок отходов производства и потребления на общей площади свыше 271 гектара. По данным фактам составлено 25 протоколов об административных правонарушениях, наложено штрафов более чем на 316 тысяч рублей.

Всем по «Личному кабинету»

Орловцы рекордными темпами осваивают интернет-пространство на сайте налогового ведомства.

Сергей Николаев

В июне 2013 года жители Орловской области проявили небывалую активность по подключению к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». По данным областного Управления ФНС России, обладателями собственного пространства на сайте налогового ведомства только за прошлый месяц стали более 4 тысяч человек. А всего этим сервисом на сегодня пользуются 16,6 тысячи налогоплательщиков нашего региона.

Растущая популярность сервиса не случайна. Налоговые инспекции области завершили вручение единых уведомлений на уплату имущественных налогов и первыми, не дожидаясь почтовой рассылки, узнали о своих налоговых обязательствах пользователи «Личного кабинета». Им не пришлось идти в инспекцию, если в уведомлении была обнаружена неактуальная информация, ведь заявление на уточнение сведений об объектах налогообложения можно отправить прямо из своего интернет-кабинета. Пригодился он и тем, кто запланировал отпуск за границей.

— Этот интернет-сервис постоянно совершенствуется, — говорит заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Елена Сапожникова. — Последним нововведением стала возможность получения в режиме онлайн информации о проверке представленной налогоплательщиком декларации 3-НДФЛ и вынесенном решении по предоставлению налогового вычета. Также владельцы «Личного кабинета» могут самостоятельно проверить свои персональные данные в Едином государственном реестре.

Для получения доступа к сервису «Личный кабинет налогоплательщика» необходимо лично обратиться в любую инспекцию ФНС России по Орловской области с заявлением (его можно заполнить в инспекции), паспортом и получить «Регистрационную карту» с логином и паролем.

Ливенский район

Сила нашего края — в людях!

ОБ УСПЕХАХ И ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ ЛИВЕНСКОГО РАЙОНА РАССКАЗЫВАЕТ ЕГО ГЛАВА ЮРИЙ РЕВИН

— Юрий Николаевич, на посту главы одного из крупнейших районов области Вы уже восьмой год. Чего удалось добиться за это время, какие задачи предстоит решить в отдалённой перспективе?

— Ливенский район — один из крупнейших в нашем регионе. Для него характерен высокий уровень промышленного и сельскохозяйственного производства. В прошлом году наш район занял третье место в регионе по объёму отгруженных товаров в сфере обрабатывающих производств — почти два миллиарда рублей. Наблюдается рост объёмов производства и сельскохозяйственной продукции. В прошлом году производство зерна превысило 250 тысяч тонн, сахарной свеклы — 366,8 тысячи тонн, молока было произведено свыше 42,7 тысячи тонн. Соответственно улучшается и материальное благосостояние тружеников села: заработная плата возросла с 8366 рублей в 2008 году до 15154 рублей в 2012-м.

Поэтому для нас остаются приоритетными вопросы развития промышленного сектора и агропромышленного комплекса — ведь именно на этой основе мы можем строить планы по развитию социальной сферы.

— Расскажите, в каких программах участвует ваш район?

— Мы участвуем практически во всех областных и федеральных целевых программах. Так, за время ре-

ализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы» сельхозтоваропроизводителями нашего района приобретено новой современной малозатратной техники на сумму более 850 миллионов рублей. А размер полученной ими государственной поддержки (по различным видам субсидий) превысил 133 миллиона рублей.

В прошлом году в рамках адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории Орловской области» отремонтировано пять многоквартирных домов, а всего с начала работы программы — 92 дома. Таким образом, число капитально отремонтированных многоквартирных домов в нашем районе составило 63 процента от их общего количества.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в 2012 году улучшили свои жилищные условия 12 семей, подготовлена проектно-сметная документация, которая имеет положительное заключение госэкспертизы, на строительство 17,7 километра газových сетей на общую сумму более 22 миллионов рублей, построено и введено в эксплуатацию 3,3 километра водопроводных сетей. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство трех скважин и шести километров водопроводных сетей.



В прошлом году на территории Ливенского района отремонтированы следующие региональные автодороги: Орел — Тамбов — Викторова, Орел — Тамбов — Успенское, Навесное — Круглое, Ливны — Екатериновка, всего более 20 километров. Кроме того, за счет средств областного Дорожного фонда отремонтировано 10 километров автомобильных дорог более чем на 10 миллионов рублей.

— Удаётся привлекать в район инвестиции?

В истекшем году продолжалась работа по привлечению инвестиций. Их объём за счёт всех источников финансирования составил почти 1,5 миллиарда рублей, что в 2 раза превысило уровень предшествующего года. От общего объёма инвестиций 174 миллиона израсходовано на развитие социальной сферы.

С целью привлечения инвестиций в сельское хозяйство рай-

го бюджета — 7 миллионов рублей.

В 2012 году в районе была продолжена работа по повышению качества оказания медицинских услуг, развитию материально-технической базы лечебных учреждений. Проведен ремонт Навесенского и Никольского ФАПов. В 2013 году на текущий ре-

> 250
тысяч тонн зерна

> 366
тысяч тонн сахарной свеклы

> 42
тысячи тонн молока произведено в 2012 году

селевская библиотека им. А.С. Пушкина, детская школа искусств. Творческие коллективы постоянно участвуют во всероссийских и международных фестивалях, где занимают призовые места. Руководитель ансамбля «Ливенские гармошки», заслуженный работник культуры РФ Виталий Демидов стал обладателем престижной премии Правительства Российской Федерации «Душа России».

В прошлом году на развитие физической культуры и спорта направлено 825 тысяч рублей. Введены в эксплуатацию хоккейный корт в посёлке Набережном, футбольное поле в посёлке Дубки, установлены детские спортивные площадки в 10 населённых пунктах, отремонтированы спортивные сооружения в посёлке Совхозном.

— Чем отмечен в районе 70-летний юбилей освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков?

— Проведен капитальный ремонт братских захоронений советских воинов во многих населённых пунктах за счет средств районного бюджета и резервного фонда губернатора Орловской области. За счёт средств спонсоров установлены бюсты Героям Советского Союза в деревне Липовец Михаилу Павлову и Анатолию Кузмину.

— Юрий Николаевич, на Ваш взгляд, в чём сила Ливенского края?

— Сила — в его людях, конечно!

Полосу подготовки
Анна Борц

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА:

- Ливенский район основан в 1611 году. Его название произошло от названия двух рек — Ливенки Лесной и Ливенки Полевой.
- В 1708 году был образован Ливенский уезд. В него входили теперешние Должанский, Малоархангельский, Покровский, Краснозоренский и Новодеревяковский районы полностью и частично Верховский район, а также Долгоруковский, Трубачевский, Измалковский и Волховский районы Липецкой области.
- В 1778 году императрица Екатерина II издала указ об образовании Орловской губернии. В её состав одним из 13 уездов попадает и Ливенский (до этого он относился к Елецкой провинции Азовской губернии).
- Прославили ливенскую землю на фронтах Великой Отечественной войны 6 Героев Советского Союза, 3 полных кавалера ордена Славы. 12 тысяч жителей района награждены орденами и медалями.

ДОСКА ПОЧЕТА

Та заводская проходная...



ОАО «Ливнынасос» — один из крупнейших в России производителей электронасосов. Но завод славится не только своей продукцией, главная гордость — сильный коллектив. Сегодня здесь работает 127 ветеранов труда. Все эти люди отдали работе на производстве более 30 лет.

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И СГОДИЛСЯ, —

считает главный конструктор завода «Ливнынасос» Анатолий Самойлов.



Анатолий Николаевич, коренной ливенец, вырос в семье простых рабочих. Технику любил с детства. Ко всему подходил основательно: прежде чем за дело взяться, планы на бумагу выводил.

После окончания школы Самойлов с легкостью поступил в Московский авиационный институт — на инженера-конструктора. А после службы в армии вернулся в родные Ливны.

— Признаться, пытался я и в Москве остаться, — говорит Анатолий Николаевич. — Только все не по душе было — город-то чужой...

А по возвращении в Ливны пришел работать на завод (тогда он назывался Ливенский завод чертежного оборудования). Скоромного, но способного парня руководство заметило сразу.

С первого же дня доверили молодому специалисту сопровождать специалистов.

— Да так в работу втянулся, что и не заметил, как 36 лет пролетели, — улыбается Анатолий Николаевич.

Как признается сам конструктор, работа его сложная, но интересная.

— Ездишь не получаешься — азарт берет, — говорит Самойлов. — Порой проекты домой забираю, сидел по

двенадцать часов со справочниками.

В начале 2000-х Анатолия Самойлова назначили заместителем начальника конструкторского отдела завода. Сегодня он уже главный конструктор проекта.

За многолетний добросовестный труд Анатолий Николаевич награжден почетными грамотами предприятия, он является ветераном труда, в 2011 году Самойлову было присвоено звание «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации».

Но о своих достижениях конструктор скромно молчит — рассказали коллеги. С удовольствием Анатолий Николаевич говорит только о работе.

— Вы представляете, начинали мы с десятикубовых насосов, а сегодня выпускаем агрегаты, которые по 250 кубов воды в час качают!

И на пенсию уходить Анатолий Самойлов пока не спешит. Сейчас на завод молодежи много приходит — есть кому ценный опыт передавать.

С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ

Этой простой истины всю жизнь придерживается токарь Иван Киселев, который проработал на родном заводе «Ливнынасос» 36 лет.



Иван Михайлович пришел работать сюда вместе со своей супругой Зоей в 1977 году. Да так и не расстанется ни с любимой профессией, ни с любимой женой.

Родился и вырос Иван Киселев в Ливенском районе. Закончил профучилище по специальности токарь. На завод пришел работать уже с 4-м разрядом, сегодня имеет самый высокий разряд — шестой — и работает с личным клеймом, получить которое можно только отработав на одном месте не менее пяти лет без производственного брака. Его за все время работы у Ивана Михайловича не было ни разу!

Работы Киселева не боятся — ветеран труда и сейчас готов отработать две смены, да еще окружив себя молодыми специалистами. В коллективе его считают одним из лучших наставников.

Его заслуги отмечены многочисленными почетными грамотами предприятия, а в прошлом году Иван Михайлович был награжден почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ.

Но как считает сам Киселев, главная его награда — любимая семья и любимая работа.

Не хлебом единым

Сельхозпредприятие «Речица» Ливенского района — одно из самых успешных в области. Никакие экономические и политические катаклизмы не помешали ему. Развивая сельхозпроизводство, хозяйство активно поддерживает свое поселение.

Въезжаем в село Речица, нас встречают ухоженные дома, чистота и порядок. Только на улицах почти ни души. А в Речице проживают ни много ни мало 900 человек. — Сейчас в разгаре уборочная — вся наша молодежь (так всех своих работников называет руководитель сельхозпредприятия Дмитрий Шалимов) в поле работает.

В «Речице» сегодня трудятся более 180 человек, почти все — местные жители. Сидеть на лавочке без дела им некогда — помимо растениеводства, предприятие занимается животноводством: 1300 голов крупного рогатого скота, плюс 460 — дойное стадо и 3570 голов свиней.

Охотно принимают здесь молодых специалистов. Обычно ребята приезжают

на практику, а потом остаются работать.

— Сегодня механизаторов набираем, — говорит Дмитрий Шалимов. — Уборочная техника есть — каждый год подкупаем, только рук рабочих не хватает.

К кадрам в «Речице» особое отношение. Работники получают здесь в среднем более 19 тысяч рублей, регулярно им выплачивается премия. А недавно руководство возродило звание «Заслуженный колхозник». 69 человек за особые заслуги перед предприятием — хорошие урожаи, высокие наработки, участие в модернизации предприятия — получают зарплату надбавку. Здесь и бывших работников, которые вышли на пенсию, не забывают — на день рождения дарят им ценные подарки.

Несколько лет назад в Речице освятили храм Тихвинской иконы Божией Матери, строительство которого началось по инициативе и с помощью сельхозпредприятия. — С Божьей помощью идём потихоньку вперед, —



Руководитель «Речицы» Дмитрий Шалимов и заслуженный работник сельского хозяйства механизатор Анатолий Симакин

говорит Дмитрий Дмитриевич. — В 2007 году полностью реконструировали молочный комплекс, установили автоматизированный доильный зал. В декабре прошлого года построили склад для хранения зерна

на 3000 тонн. В этом — основная особенность комплекса мягкими животноводческими полами.

Судя по настрою руководства и работников сельхозпредприятия «Речица», всё у них получится!

Успех — один на всех

ОАО «Племзавод «Сергиевский», образованный в 1918 году, по праву считается лидером животноводческой отрасли Ливенского района.

Сегодня поголовье племенного крупнорогатого скота составляет здесь 1800 голов, в том числе 700 голов — дойное стадо, и 3000 голов

— свиньи. Успех сельхозпредприятия ощущают на себе не только его работники, но и жители всего Сергиевского сельского поселения.

На молочном комплексе племзавода идёт дойка. Упитанные буренки-красавицы симментальской породы отдают молоко под звуки красивой музыки. Но она не главное достоинство доильного зала, который полностью автоматизирован: молоко из современных доильных аппаратов подается по молокопроводу в танк-охладитель. Затраты на производство снижаются за счет механизации и автоматизации всех трудоёмких процессов.

«Сергиевский» одним из первых провел реконструкцию ферм для беспривязного содержания скота: животные свободно перемещаются как внутри помещения, так и на выгульных площадках — это оптимальные условия для их естественной жизнедеятельности и для промышлен-

ного производства молока. Правильное содержание и кормление скота даёт хорошие результаты — здесь получают в среднем 6000 литров от коровы в год.

В «Сергиевском» большой парк сельхозтехники: несколько десятков современных комбайнов, необходимое прицепное оборудование, трактора и КамАЗы. Вся уборочная техника оснащена навигационной системой «Глонасс», которая позволяет в режиме реального времени контролировать скорость движения техники и её местонахождение.

«Сергиевский» одним из первых провел реконструкцию ферм для беспривязного содержания скота: животные свободно перемещаются как внутри помещения, так и на выгульных площадках — это оптимальные условия для их естественной жизнедеятельности и для промышлен-



племзавод давно стал привлекательным для молодых специалистов.

— Сейчас решаем проблему с жильём для молодых специалистов, — говорит руководитель племзавода «Сергиевский» Дмитрий Кожухов. — Будем строить для них дома.

В Сергиевском сельском поселении 15 населённых пунктов. И каждому из них племзавод оказывает материальную помощь — благоустроены территории детских садов и школ, дома ве-

теранов. Каждый год сельхозпредприятие выделяет деньги на подарки первокурсникам и выпускникам, а также ветеранам — ко Дню Победы, людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Каждый год на эти цели уходит до 500 тысяч рублей.

На днях племзавод «Сергиевский» успешно закончил косовицу трав и приступил к уборке зерновых культур. Можно не сомневаться, что сергиевские земледельцы достойно выдержат свой главный экзамен.



Руководитель «Сергиевского» Дмитрий Кожухов с работниками молочного комплекса



К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ И ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Соборовское поле — поле славы

Продолжение. Начало в № 91

Мы продолжаем публикацию статьи профессора ОГУ Егора Щекотихина, посвященную 70-летию битвы на Соборовском поле.

9 ИЮЛЯ: НЕМЦЫ ВЫДОХЛИСЬ!

После анализа неудач начала немецкой наступательной операции генерал-полковник Вальтер Модель нашел их причины в ошибках командования штаба 47-го танкового корпуса и командиров дивизий.

А в свою очередь генерал Рокоссовский окончательно убедился в том, что он четко контролирует ситуацию и что на его участке фронта враг к Курску не прорвется — немцы выдохлись!

В ночь с 8 на 9 июля командование немецкой армии отдало приказ о временной приостановке наступления и укреплении обороны уже захваченной территории. Для этого было необходимо перегруппировать и пополнить соединения. Чтобы получить более выгодные исходные позиции для наступления 10 июля, необходимо было взять командные высоты на рубеже сел Ольховатка — Теплое.

Но этого не произошло. Советские войска продолжали контратаки по всему своему фронту обороны и особенно на флангах немецкого бронированного клина.

14.00. На командно-наблюдательном пункте 47-го танкового корпуса состоялось совещание высшего военного руководства. Модель доложил о ходе боевых действий и указал на мощь укреплений командных высот противника, перед которыми простиралась минные поля. Они делали невозможным быстрый танковый прорыв. Обстоятельства требовали тщательной подготовки наступления (которая могла продлиться 4—5 дней). Также было решено, что после преодоления командных вы-



сот необходимо медленно продвигаться вперед и не стремиться как можно быстрее достичь цели наступления — Курска. Положение осложнялось тем, что не хватало людей, техники и боеприпасов.

В этот день немцы не предпринимали серьезных атакующих действий, они готовились к активным боям следующего дня. В целом 9 июля прошло относительно спокойно.

10 ИЮЛЯ: ДЕНЬ НАИВЫСШЕГО НАПРЯЖЕНИЯ
Генерал-лейтенант Ганс Карл фон Эйсебек получил задание: принять командование основной штурмовой группой наступающего в центре 47-го танкового корпуса. Эта ударная группа должна была наступать из Соборовки на Ольховатку. Задача корпусов, действующих на флангах ударного стального клина, оставалась прежней: удерживать захваченные позиции.

10 ИЮЛЯ: ДЕНЬ НАИВЫСШЕГО НАПРЯЖЕНИЯ
Генерал-лейтенант Ганс Карл фон Эйсебек получил задание: принять командование основной штурмовой группой наступающего в центре 47-го танкового корпуса. Эта ударная группа должна была наступать из Соборовки на Ольховатку. Задача корпусов, действующих на флангах ударного стального клина, оставалась прежней: удерживать захваченные позиции.

Ход боевых действий
В этот день ни одна попытка прорыва нашей обороны не увенчалась успехом. Как раз наоборот: к вечеру отдельные пехотные части 9-й армии в результате контратак советских подразделений были отброшены назад — на исходные позиции начала дня.

Несмотря на это, генерал-полковник Вальтер Модель принял решение продолжить наступление 11 июля. Но в связи с осложнением положения в вечерние часы командование корпуса направило в 9-ю армию сообщение о том, что мощь врага и из-

мотанность собственных сил делают невозможным продолжение наступления. Тем не менее Модель отдал приказ о подготовке к наступлению, по меньшей мере 20-й и 4-й тан-



ковым дивизиям, а особенно потрепанная 2-я танковая дивизия должна была поддерживать их наступление огнем.

БРОНЕТАНКОВЫЕ СИЛЫ 6-ГО ДНЯ БИТВЫ

Количественные показатели танков и самоходных артиллерийских установок (САУ) противоборствующих сторон, участвующих в боях этого дня, не увеличились, а, наоборот, уменьшились. Большие потери, понесенные группировками в тот день, компенсировались поступлением новых танков, а также отремонтированных. Думаю, что в дуэли бронетанковых сил практически последнего дня наступательной фазы операции «Цитадель» приняло участие около 900 танков и САУ: с немецкой стороны на фронте, суженном до 10 километров, наступало около 400 бронированных машин (скапливались очень большие потери в ключевой день наступления — 8 июля), с советской — оборонялись, изредка контратакуя, около 500 танков и САУ.

Продолжение следует

ИЗ АРХИВНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Доклад

О БОЕВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 3-Й ИСТРЕБИТЕЛЬНОЙ БРИГАДЫ ЗА ПЕРИОД БОЕВ С 5 ПО 12 ИЮЛЯ 1943 ГОДА

Совершенно секретно

«...К 19.00 10 июля все атаки противника были отбиты с большими потерями для него. Рубеж обороны стойко и мужественно был удержан. Личный состав узла № 1 со своей задачей героически справился...

В ночь с 10 на 11 число противник активных действий не производил. С утра 11.7.43 г. противник периодически бомбардировал наши боевые порядки. Под прикрытием бомбардировки подтягивал резервы из глубины обороны к фронту, на северной окраине Теплое сосредоточил до 143 танков. Активных действий в течение дня не вел. Части бригады укрепились в инженерном отношении и вели наблюдение за противником.

В ночь с 11 на 12 части бригады были выведены из боя в район Милаковка по боевому распоряжению 2-й истребительной дивизии.

Стойкость обороны, обеспечивая удержание противотанкового рубежа, зависела от правильной расстановки огневых средств, от мужества и храбрости личного состава и четкого управления боем...

Командир 3-й истребительной бригады полковник Рукосуев. Начальник штаба майор Разумов»

На войне как на войне

Многие страницы жизни танкиста Ивана Викторовича Ляшко, освобождавшего Орел, с годами потеряны. Сведений о его жизни сохранилось очень мало. Но краевед, руководитель музея «Зеркало истории» орловского лица № 18 Марина Самарина в сотрудничестве с Подольским военным архивом проделала огромную работу по сбору информации о герое. О нем и еще о других 60 воинах она рассказывает в своей книге «Имена героев Великой Отечественной войны и участников боевых действий в локальных войнах в названиях орловских улиц, скверов и площадей».

Ирина Почиталина

Родился Иван Ляшко в Херсоне в 1911 году. В какой семье он рос, доподлинно не известно, но, видимо, парень подумывал о военной карьере с детства. Ещё до войны в 1940 году окончил курсы усовершенствования командного состава, а значит, к тому времени у него за плечами было военное училище.

В апреле 1942 года Ивану присвоили воинское звание старшего лейтенанта. Сначала назначили командиром взвода 170 отделения танкового батальона. Позже — командиром роты 347-го танкового батальона 17-й гвардейской танковой бригады.

Сохранились воспоминания командира 347-го танкового батальона Дмитрия Радионова о сражениях на территории Орловской области в 1943 году.

«Под Орлом наши танки вели особенно ожесточенные бои, и фашисты просто остервенели от того, что не могут нас задерживать, — пишет Радионов. — В бесстрашной злобе они вытаскивали

из наших подбитых танков убитых, тяжело раненных, горевших танкистов и на броне танков разбивали им головы и тела кувалдой. Каждые два часа нас бомбили от 25 до 75 самолетов. Огонь был настолько плотный, что мы сутками, не выходя из танков, продвигались по 700—800 метров в день.

27 июля на подступах к деревне Апальково в Кромском районе командир роты старший лейтенант Иван Ляшко на своем танке вырвался вперед. Отражный экипаж уничтожил две пушки и три миномета с расчетами.

Но и в танк Ляшко попал снаряд, который разбил двигатель. Выйдя

из подбитой машины, Иван увидел, что несколько танков его роты застряли в болоте. Старший лейтенант решил спасти боевые машины. Вместе с экипажами застряв-



Единственная сохранившаяся фотография И. Ляшко (Подольский военный архив)

ших танков он придумал свой план. Правда, на его осуществление ушло около трех суток, но смельчаки



не прекращали работать даже под минометным огнем.

«В особо критические моменты старший лейтенант из своего подбитого танка вел огонь по фашистам, заставляя их откатываться назад, — вспоминает Дмитрий Радионов. — Четыре боевые машины, застрявшие в болоте, Ляшко буквально вырвал из-под огня противника. И снова в бой».

Герой Советского Союза Борис Шульгин рассказывает, что на подступах к Орлу немцы яростно оборонялись, билась до последнего, воздух был заполнен воем противотанковых болванок, разрывами мин и снарядов. Танковая рота под командованием Ивана Ляшко одной из первых прорвала оборону противника и ворвалась в Орел.

За операцию по спасению боевых машин и проявленное мужество при освобождении Орла Иван Ляшко был награжден орденом Красной Звезды. Но получить награду молодой командир не успел. Во всяком случае в военных архивах не осталось сведений о том, что ему вручили орден.

4 августа 1943 года, за сутки до полного освобождения города, Иван Ляшко был убит. При каких обстоятельствах, теперь никто не узнает — живых свидетелей не осталось. В военных архивах записей тоже нет.

Похоронен старший лейтенант Иван Ляшко в Орле, в сквере Танкистов. Для увековечения его памяти улица Бригадная в Железнодорожном районе была переименована в улицу им. Ляшко.

Наши дети

ОРЛОВСКОМУ РЕГИОНАЛЬНОМУ ОТДЕЛЕНИЮ РОССИЙСКОГО ДЕТСКОГО ФОНДА — 25 ЛЕТ

Члены правления детского фонда и волонтеры — одни из самых желанных гостей в детдомах и интернатах области. Ведь их приезд — это всегда праздник с подарками, призами, интересными концертами и лекциями. Председатель регионального отделения Российского детского фонда, председатель Комиссии по вопросам материнства, детства и защиты прав женщин Общественной палаты Орловской области Наталья Лейзерова возглавляет организацию уже восьмой год.

Марьяна Мищенко

— Как бы пафосно это ни звучало, но детям необходимо тепло наших сердец, — говорит она. — Как только я возглавила фонд, сразу определила главные ориентиры нашей деятельности и постаралась включить в правление фонда как можно больше заинтересованных людей, которые искренне неравнодушны к детским проблемам, — директоров школ, врачей, учителей. И, главное, я поняла, насколько важно воспитывать нашу молодежь в духе сохранения нравственно-патриотических традиций.

Интересно, что неравнодушие членов правления фонда проявляется не на словах, а на деле — уже сейчас многие из них готовят документы об усыновлении детей из детских домов и интернатов.

Детский региональный фонд реализует 29 региональных и федеральных программ — «Судьба семьи — судьба России», «Безопасные дороги детства», «Детский туберкулез», «Детский диабет», «Дети-инвалиды», «1 июня — Международный день защиты детей», «Скорая социальная помощь» и другие.

Самой важной из них Наталья Лейзерова называет федеральную программу «Теплый дом» — помощь детям, живущим в детдомах и интернатах. На сегодняшний день отношения большой дружбы связывают волонтеров фонда и детей Болховского детдома для детей-инвалидов, Мценского, Колпнянского детдомов, Знаменского, Нарышкинского, Некрасовского интернатов.

— Мы объявляем благотворительные акции, ищем спонсоров, — рассказывает

ет Лейзерова. — Наши дети — а я намеренно делаю акцент на слове «наши» — получают книги, канцтовары, одежду, игрушки, сладости.

Именно стараниями детского фонда каждый год 1 июня, в Международный день защиты детей, орловские сироты отправляются на празднества в столицу.

— Кроме того, в этом году проект областного детского фонда выиграл грант



на тему «Сыны Отечества»: «Честь, слава и доблесть нашего земляка-орловца генерала А. П. Ермолова. Организация регионального школы гражданского воспитания молодежи 21-го века».

— Наш социальный проект призван привлечь внимание современников к истории жизни генерала Ермолова, к его подвигам, огромной общественно полезной деятельности, — рассказывает о проекте Наталья Васильевна.

Фонд активно сотрудничает с орловской межрегиональной общественной организацией «Музей-усадьба А. П. Ермолова». Недавно был организован выезд детей в родовое поместье Ермоловых — село Лукьянчиково.

1 марта этого года региональное отделение фонда одним из первых в области объявило благотворительную акцию, посвященную 70-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков, — «Забота и милосердие». Это целый цикл лекций, концертов и акций для детей-сирот и воспитанников детских домов, а также встречи с ветеранами. 21 июня в преддверии Дня памяти и скорби члены фонда собрали вместе 350 детей со всей области, чтобы почтить минутой молчания память павших солдат. Сейчас волонтеры разъезжают по детским лагерям с тематическими концертами, на которых звучат военные песни и стихи.

— А 5 августа, в День города, в городском парке

культуры и отдыха стартует наша акция «Дети рисуют мир», — говорит Лейзерова.

Большая работа проводится и по интернациональному воспитанию. На базе гимназии № 19 был создан клуб «Содружество», на занятиях которого собираются дети самых разных национальностей. Уже два года фонд активно сотрудничает с правительством Южной Осетии, проводя совместную акцию по обмену рисунками орловских и осетинских школьников.

— В месяц наша организация проводит более пяти мероприятий. И это не протокольные встречи. Это живое общение, при котором по-настоящему чувствуется тепло сердец, — говорит Наталья Лейзерова.

На Орловщине появится скорая лор-помощь

С такой инициативой выступили депутаты на заседании комитета по здравоохранению и социальной политике облсовета.

Марьяна Мищенко

Как рассказал руководитель департамента здравоохранения и социального развития региона Алексей Медведев, в больницах области специализированную помощь населению оказывают 39 лор-врачей. Круглосуточная лор-помощь жителям Орла оказывается в больнице им. Семашко и областной клинической больнице. Но при этом не все лечебные учреждения области укомплектованы лор-врачами.

— Для оказания полноценной и качественной медицинской помощи в лечении лор-заболеваний необходимо решение кадрового вопроса, в том числе привлечение в регион квалифицированных специалистов — оториноларингологов, — подчеркнул Медведев.

Депутаты рекомендовали департаменту здравоохранения рассмотреть вопрос о реорганизации лор-службы на территории Орловской области и создании единого центра по оказанию экстренной круглосуточной неотложной лор-помощи жителям области.

Также было предложено рассмотреть возможность укомплектования лор-отделений орловских больниц выпускниками Орловского медицинского института, прошедшими интернатуру по данной специальности.

Обещанного три дня ждали

В Детском парке Орла в тестовом режиме начал работать бесплатный Wi-Fi.

Марьяна Бир

Глава региона Александр Козлов на недавно прошедшей встрече с орловскими блоггерами обещал увели-

чить количество точек беспроводного Интернета. Власти Орла поддержали инициативу губернатора. Теперь посетители парка могут выходить в Ин-

Награда за смелость

Двум ливенцам, вынесшим из огня инвалида, вручили медали МЧС России «За отвагу на пожаре».

Екатерина Артюхова

Поздравляя героев, глава региона Александр Козлов поблагодарил их за смелость и за неравнодушное отношение к чужой беде. Сами же братья Макашова, Иван и Дмитрий, в своем поступке особого героизма не видят. Подробности случая, за который наградили Макашовых, читайте в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Четверть века с музеем



В Областном выставочном центре открылась выставка, посвященная 25-летию со дня основания Товарищества орловских художников (ТОХ).

Анжела Сазонова

Основанный в ноябре 1988 года творческий союз объединяет 75 художников, среди которых студенты, учителя общеобразовательных и художественных школ, преподаватели училищ и вузов, народные мастера, фотохудожники. Деятельность товарищества направлена на пропаганду и популяризацию художественного творчества, помощь молодым художникам, организацию и проведение выставок, сохранение и развитие традиций изобразительного искусства Орловской области.

— За годы своего существования товарищество провело более двухсот выставок в художественных галереях, театрах, районных и городских администрациях, вузах и других общественных учреждениях Орловской области, — сказал председатель ТОХ Геннадий Бабакин. — Члены ТОХа принимали участие в передвижной выставке в Москве, а также в Югославии, Румынии, Польше, были участниками областной оптовой



Художница Елена Федоринова-Письменская

ярмарки, международного фестиваля «Троицкие хоты» в Орловском Полесье. Товарищество принимает активное участие в общественной жизни Орловской области, с момента основания провело семь благотворительных акций. Наши выставки всегда радуют разнообразием творческих поисков и открытием новых талантливых художников.

На выставке представлено более двухсот произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, художественной фотографии. Многие члены товари-

щества в день юбилейной выставки получили грамоты Орловского областного Совета народных депутатов, городской администрации, управления культуры и архивного дела Орловской области.

— Богата наша орловская земля талантами — особыми, необычными людьми, которые видят мир красивее и ярче, и благодаря им мы тоже видим его прекраснее, — сказала заместитель председателя комитета по образованию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму областного Совета народных депутатов Ири-

на Гоцакова. — Пусть вам, дорогие наши художники, всегда сопутствуют удача и творческое вдохновение, чтобы яркие краски были не только на ваших полотнах, но и в вашей жизни, и чтобы ваши замечательные творения видели не только мы, но и наши внуки и правнуки, чтобы то, что вы делаете, оставалось в веках.

Были и творческие поздравления — выступление образцового ансамбля танца «Талисман» (под руководством Галины Пастушковой) и вокальной группы из Орловской воскресной школы и Детской школы искусств им. Кабалевского.



Графические работы А. Каськова

Страницы истории в теле- и радиоэфире

Областной телерадиовещательный канал посвятил обзорной своим телевизионным и радиопроектам героям Орловско-Курской битвы.

Эльвира Легостаева

Тема 70-летия со дня освобождения Орловщины — постоянная в сетке вещания телеканала «Первый областной» и «Экспресс-Радио Орёл». И часть этих юбилейных теле- и радиопроектов создана при участии известного артиста кино Юрия Батурина.

Название телепроекта «В предчувствии Победы» выбрано не случайно — грандиозная битва, развернувшаяся на территории Орловской, Курской и Белгородской областей летом 1943-го, завершила коэрентной перелом в ходе войны, вселив в людей твердую уверенность в окончательном разгроме врага. В рамках этого проекта в эфир ежедневно выходят сводки Совинформбюро, сюжеты о ветеранах, героях битвы за Орёл, памятных местах города. Орловские зрители уже увидели выпуски о легендарном авиаполке «Нормандия-Неман», 129-й стрелковой дивизии, генералах Леонтии Гуртьеве и Александре Горбатове. Воспоминаниями о пережитом в суровое лихолетье с экрана поделились с земляками ныне живущие участни-

ки войны, одна из которых машинистка Елена Пчёлкина. Сотрудники телеканала готовят передачи о партизанском движении на Орловщине и других незабываемых страницах военной летописи нашего края.

— К сожалению, современное молодое поколение мало что знает о Великой Отечественной, — отметил главный редактор телеканала «Первый областной» Андрей Жуков. — А на уроках истории в школе изучению этой важнейшей темы отводится совсем немного времени. Потрясающих советских фильмов о войне, снятых режиссёрами-фронтовика-

ми, ребята тоже в большинстве своём не видели. Вот мы и стараемся восполнить этот досадный пробел.

К 70-летию Победы радиодетские подготовили проект «Улицы носят их имена» — о героях, чьи имена увековечены в истории города Первого сапелюта. В эфире на «Экспресс-Радио Орёл» уже прозвучали яркие, ёмкие рассказы о подвигах Николая Маринченко, Михаила Антонова, Михаила Катюкова и других героев-освободителей.

Областной телерадиовещательный канал намерен и после 5 августа продолжать этот цикл программ — в знак признательности тем, кому мы обязаны мирным небом над головой.



Вот, новый поворот...



Геннадий Майоров, Николай Куликов, Анатолий Кононыгин, Дмитрий Порушкевич

В региональном отделении общества «Знание» прошла презентация книг сразу нескольких орловских авторов.

Василиса Жадова

Бывший редактор «Орловской правды» Анатолий Кононыгин выпустил книгу «Новые повороты судьбы». Она стала продолжением его предыдущих мемуаров «Повороты судьбы», изданных в 2002 году.

«Детям, внукам посвящая», — написал автор. Для Анатолия Сергеевича семья всегда была и остается главной ценностью его жизни, потому «Новые повороты судьбы» щедро проиллюстрированы фотографиями многочисленных родственников и верных друзей. Что касается текстового наполнения, то можно долго спорить о том, насколько объективна или субъективна оценка автора в отношении тех или иных событий. Но в любом случае, мнение такой авторитетной для журналистского сообщества и весомой в общественной жизни региона фигуры, как Анатолий Кононыгин, очень ценно и полезно.

Целую серию книг, вышедших в издательстве «3-е июля», представил его генеральный директор Геннадий Майоров.

Новым проектом издательства стала «Народная книга». Небольшого формата, мало-страничные издания по вполне приемлемой цене привели в «3-е июля» многих авторов. Первой в этой серии стала книга заслуженного работника физической

культуры России Евгения Гоголевского «Главное — будьте здоровы!». На презентации была представлена книга Николая Куликова «Побега в пионерскую юность», написанная по воспоминаниям о работе в пионерском лагере «Артек».

Накануне своего 75-летия получил подарок один из мэтров орловской поэзии Дмитрий Порушкевич — издан сборник его стихов «Был так внезапен этот миг!». Дмитрий Павлович прочитал несколько стихотворений и подарил читателям экземпляры с автографом.

— Сегодня я представляю сразу две свои книги, — говорит Геннадий Майоров. — Первая книга «Здесь оглохла земля от обстрела» посвящена подвигу единственного в годы войны женского артиллерийского противотанкового расчета, провоевавшего на нашей земле всего 12 дней. Другая, — «Я — репортер 2» — это своеобразный отчет перед читателями за последние десять лет моей журналистской деятельности.

Герои книги «Я — репортер 2» — люди из самых разных сфер деятельности — экономики, политики, спорта, культуры, искусства, медицины. Много материала сделано в жанре «социальный репортаж». Кстати, среди персонажей есть и такие, мнения которых для него спорны, но, тем не менее, заслуживают внимания и уважения.

НОВОСТИ

В Орле появятся «модные» фонтаны

К 450-летию города в Орле планируют открыть четыре фонтана с неоновой подсветкой.

Марьяна Мищенко

Два из них будут находиться в Детском парке, один — в городском парке и еще один — на бульваре Победы.

По обещаниям разработчиков — ставропольской фирмы — это будут фонтаны, сконструированные по новейшим технологиям программирования и автоматизации, также будут учтены все тенденции фонтанной моды.

В Детском парке будет установлен водный объект — «Часы». Это новая разработка из серии «пешеходных» фонтанов. Сооружение диаметром восемь метров будет представлять из себя ровную площадку, по которой можно будет ходить. На площадке расположат три водных контура: «циферблат», «стрелки», «всплеск пирамиды — бой курантов». 109 пенных струй и столько же светильников. Причем, струи на часах будут показывать реальное время. Через каждые 15 минут происходит «всплеск пирамиды». А в завершение каждого часа «бьют куранты».

По дорогам — к субмарине

Из областного центра стартовал автопробег Орёл — Мурманск. Колонна из шести автомобилей отправилась на встречу с орловскими моряками, которые служат на атомной подводной лодке «Орёл».

Анна Богула

Организатором автопробега выступил почетный гражданин г. Орла, трехкратный чемпион СССР по автотуризму Роберт Леви, который лично возглавляет экспедицию не смог — по состоянию здоровья. Руководит автопробегом Николай Самойлов.

Путешественникам придется преодолеть расстояние длиной в шесть тысяч километров. Путь путешественников лежит через Смоленск, Псков, Санкт-Петербург. Далее — Мурманск. Вернутся они в Орел к 5 августа.

Рисунки с войны

В картинной галерее Андрея Курнакова в Орле открылась выставка «Фронтовой рисунок и плакат».

Екатерина Артюхова

В экспозиции представлено 65 работ из фондов Государственного музейно-выставочного центра «РОСИЗО» (г. Москва). Это живописные, графические произведения времен Великой Отечественной — портреты, исторические композиции, фронтовые зарисовки, плакаты, боевые листки. Работы выполнены известными советскими художниками.

Выставка, которая проводится при поддержке Минкультуры РФ и является частью проекта «Лучшие музейные собрания России», продлится до 25 августа.

Семикратное преимущество

Орловские футболистки стартовали в чемпионате России с крупной победы.

Сергей Химичев

Команда «Госуниверситет-ШВСМ», выступающая в зоне «Юг» первого дивизиона, со счетом 7:0 обыграла на выезде белгородскую «Викторию». По одному мячу в ворота проигравших забили семь разных футболисток, в том числе лидеры орловчанок — Ирина Лутошкина, Дарья Макова и Татьяна Ветрова.

В следующем матче, 20 июля, «Госуниверситет-ШВСМ» на поле орловской базы отдыха «Зеленый берег» сыграет с командой ШВСМ из Воронежя.

Сам виноват

Житель Орловской области лишился пальца во время изготовления петарды.

Марьяна Бир

21-летний житель деревни Поздеево Свердловского района решил самостоятельно изготовить петарду, для чего использовал баллончик и спички. В какой-то момент самодельный фейерверк взорвался, оторвав на руке большой палец. Он также получил ожоги глаз.

— Проводится проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение, — сообщили в пресс-службе УМВД России по Орловской области.

ПОДПИСКА-2014

ИНДЕКС 53180

Уважаемые читатели! Только по 31 АВГУСТА в почтовых отделениях области проводится **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА** на ведущую газету области

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

на 1-е полугодие 2014 года по стоимости прошлого полугодия. ПОДПИСКА - ЭТО УДОБНО!

Вызов сотрудника почты на дом или по месту работы бесплатно. Линия почтовой подписки «Орловской правды» (в режиме автоответчика) **43-58-08**

Напомним, что оформить подписку на 2-е полугодие 2013 года можно с начала каждого месяца.

ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Генеральный директор Д. В. ПРОКОПЕНКО.
Редактор П. Л. АНТОНОВА
Заместитель редактора А. Г. МУРАДЯН.
Заместитель редактора Т. И. ПАВЛОВА.

Приемная редактора — 47-52-52.

Отделы: новостной — 76-18-20; 76-48-98;

социальный — 43-45-19; 76-15-34;

маркетинга и распространения — 43-61-83.

Рекламное агентство: — 43-50-18; — 43-63-48; — 76-07-26.

Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.

Цена свободная.

Электронная почта: orp@idorel.ru
Интернет-версия: www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Темы», «Летопись» и «Новости коллегий» публикуются на коммерческой основе.



210000066914113197 2 000285 1210017

Два ЗАО «Орелпресс»